



杜家毫在省军区党委十四届四次全体(扩大)会议上强调 把握发展要求,服务发展大局 敢于斗争,当好红色阵地的“守望者”

本报1月15日讯 今天,省军区党委十四届四次全体(扩大)会议在长沙召开。省委书记、省军区党委第一书记杜家毫出席会议并强调,要深入贯彻习近平强军思想,按照中央军委、军委国防动员部、南部战区和省委决策部署,更好把握发展要求、服务发展大局,扎实推进省军区各项工作,坚决完成党和人民赋予的使命任务。

把备战打仗作为工作重心

杜家毫强调,要注重从政治上把大局看问题,善于从政治上谋划推动工作,全面深入贯彻军委主席负责制,继续保持政治整训劲头和力度,突出纠正形式主义、官僚主义,打好意识形态斗争主动仗,对各种政治性、原则性、导向性问题要站稳立场、敢于斗争,当好红色阵地的“守望者”。要把备战打仗作为党委第一要务和部队工作重心,进一步提升忧患思想,归正为战导向,提高领战本领。要主动对接政府机构改革、社会治理创新、供给侧结构性改革,不断创新国防动员和后备力量建设体制机制,精准落实军事政策制度改革任务。

杜家毫强调,要进一步提升新时代省军区建设发展的质量层

次。突出党管武装这个根本,强化主体意识,健全相关工作机制和政策法规,对涉及部队改革和战斗力建设的大事要事、关系官兵切身利益的难事急事,要严格落实政策、积极支持。突出国防动员这个重点,把国防需求纳入全省经济社会发展的总体规划和有关专项规划,进一步优化后备力量结构和布局,拓展国防动员工作领域向新兴企业、高新技术产业、科研院所延伸,推进全省“智慧动员”建设。突出高质量发展这个关键,巩固深化民兵调整改革成果,突出应急力量常态化、专业化、规范化建设。

推进军民融合深度发展

杜家毫要求,进一步提升武装工作对经济社会发展和强军建设的贡献率。协调推进军民融合深度发展,推动中央和省军区军民融合决策部署在基层和末端贯彻落实,力争多出成果。积极投身打赢脱贫攻坚战,加强非战争军事行动能力建设,与地方一道做好退役军人工作。做好军转安置等工作,加强国防教育。

会议还表彰了一批省军区先进单位和个人。

■记者 贺佳 周帙恒

甘露:心有家国,哪里都是报效的战场

1月15日,全国“最美退役军人”先进事迹报告团(湖南)报告会走进湘潭大学。6名“最美退役军人”的故事,赢得了现场观众阵阵热烈掌声。

甘露是报告团中唯一的湖南人,1991年她成为广州军区某学校的一名老师,后转业到广州海关。从三尺讲台到海关阵地,甘露克服一个又一个难关,几个月翻烂一本税则,在2018年举行的第61届世界海关组织协调制度委员会上,她当选为世界海关组织协调制度委员会主席,这是中国

人首次担任这一职务。

就在这次会议上,我国一企业生产的一款航拍用无人机被归为“飞行器”。甘露说,一旦归入“飞行器”,我国企业的商品、相关国家的同类商品可能面临严格的监管。会议结束后,她代表中国海关提出重审议题,最终按照中国意见归类为“会飞的摄像机”。

甘露说:“当过兵的人,总有一份深沉的家国情怀。”而世界海关组织这一国际平台,就是她报效祖国的新战场。

■记者 石芳宇 通讯员 杨小军 李俊

图片·新闻



冰雪下的悬崖清洁工

1月15日,在湖南张家界武陵源黄石寨景区,栗松云顺着绳索滑降到岩壁上。

今年34岁的栗松云是当地村民,10多年来,他和父亲一起在景区为游人表演攀岩采摘绝技,同时他也利用自身攀岩技能为景区承担悬崖上拾捡垃圾的工作。

新华社 图

湖南法院司改又放“大招” 全省一审行政案件将集中管辖

本报1月15日讯 最近,最高法院就湖南省高级人民法院关于湖南省基层人民法院一审行政案件集中管辖改革方案的请示作出批复,同意湖南法院开展行政案件集中管辖改革。

根据最高法院批复,株洲、湘潭、邵阳、岳阳、常德、张家界、娄底、湘西自治州、永州、益阳、郴州等11个市州综合办案条件、审判力量、地理位置、方便诉讼等因素,采取确定两个基层法院集中管辖一审行政案件。长沙、衡阳、怀化等3市基层法院一审行政案件由辖区内铁路运输法院集中管辖。湖南高院近期将出台全省基层人民法院一审行政案件管辖改革实施方案,并成立行政诉讼案件集中管辖改革工作领导小组,对相关工作作出部署和安排。

省高院相关负责人介绍,为解决跨区域划集中管辖后群

众诉讼路途远的问题,省高院将督促指导管辖法院采取允许原告在集中管辖法院中选择管辖、网上立案、巡回立案、巡回审判、远程视频开庭等方式,以减轻当事人诉累。对审结的案件,按方便当事人诉讼的原则,由集中管辖法院在本院或属地法院宣判。

2015年,湖南高院先后在郴州、永州、益阳开展基层人民法院一审行政案件相对集中管辖改革试点,在优化司法环境、整合司法资源、提高审判质量等方面取得明显成效。以郴州市为例,该辖区内基层人民法院一审行政案件增长率超过60%,审限内结案率超过100%,一审服判息诉率从2016年的45.49%上升至2018年的80.77%,行政机关负责人出庭应诉率从改革前的12%上升至2018年的65%。

■记者 何淼玲 通讯员 曾妍

链接

集中管辖有利于统一司法标准

行政诉讼管辖改革是完善我国行政诉讼制度、进一步深化司法体制改革的重要措施。以行政诉讼管辖制度改革为突破口,在现行法律框架下实现司法审判区域与行政管理区域的有限分离,使行政审判制度及时有效化解行政争议、妥善解决人民内部矛盾的功能得以正常发挥,有利于依法治国基本方略全面落实,有利于回应和保障人民群众的司法诉求,有利于推进法治政府建设,也有利于改善行政审判司法环境、统一司法标准、促进司法公正。

评论

除恶务尽,还社会以清明

1月15日,常德中院对文烈宏等黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判。文烈宏犯15罪,数罪并罚,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收全部财产。被告人舒开、余彬、龚浩系骨干成员,分别被判处有期徒刑二十五年、十三年、十一年,剥夺四至二年不等的政治权利,并处没收全部财产。其他21名被告人相关案件将依次宣判。(详见本报今日A06版)

“出入乘坐百万豪车,生活挥金如土,在澳门、新加坡赌场一掷千金,动辄喊打喊杀,视他人生命如草芥……这些往常只能在国外和香港影视剧中才能看到的黑帮

大佬形象,在文烈宏及其犯罪团伙身上上演了现实版。”有媒体这样描述。

在文烈宏团伙挥金如土的背后,是他们有组织地利用放高利贷、赌博诈赌、非法拘禁、强迫交易、串通投标等犯罪活动疯狂敛财,并将非法所得用于违法犯罪活动或维系组织的生存、发展。而这些犯罪活动都让社会和人付出了巨大的代价——正常的经济活动被扰乱,公民的生命和财产安全被威胁。2011年9月,文烈宏与他人密谋串通,以每亩108万元的底价,将长沙望城区丁字镇500多亩土地使用权拍走,给国家造

成4亿多元的经济损失;2014年12月至2015年2月,文烈宏指使手下对某企业老板先后三次实施砍杀,要求务必断掉其手和脚;2009年6月,文烈宏马仔舒某将某企业老板非法拘禁并进行侮辱,逼取高利贷赌债,后来该老板服农药自杀。

黑社会影片中的暴力美学往往让一些人对黑社会存在着浪漫幻想,甚至极其崇拜这种呼风唤雨、打打杀杀的派头,认为“盗亦有道”,纵横四海威风八面。但在现实中,黑社会团伙组织往往“以利而聚”,以血路开财路,进入黑社会组织的个人,常常很难抽身,

而不小心惹上了黑社会的人,更是性命堪虞。

黑社会和有组织犯罪一直是暴力与冲突的代名词,他们的存在对法治和民众的生活形成了极大的困扰,因此无论对哪个国家和政府来说,打击黑社会和有组织犯罪都是维护社会治安的必须手段。无论从黑社会的经济敛财性还是从行为暴力性来说,都不难看出其强大的破坏力,他们通过非法手段扰乱经济秩序,同时培养猖獗的势力,对反抗者施以恐吓、报复等恐怖手段,敛聚巨额财富,为害一方。另从其黑商腐蚀性和政治庇护性来说,黑社会常通过输送利益等方式贿赂国家机关

工作人员,利用国家机关工作人员包庇或纵容,称霸一方。

黑社会破坏国家法治、影响社会公平、危及百姓安全,对于黑恶势力,党和政府一直都是依法严惩、决不姑息的态度和原则。2018年1月中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争,文烈宏犯罪团伙的逮捕和审判无疑是湖南省打黑除恶的一次漂亮“战役”,今后,更要始终坚持对黑恶势力“零容忍”,不使其沉渣泛起,以实际行动维护社会公平正义,让人民群众安居乐业,还社会以清明。

■本报评论员 张英